PROJET ANNUEL FLE niveau intermédiaire  année 2005-2006

Objectifs
Grammaire
Communication orale
Communication écrite

Rapporter un événement

Extraits de plusieurs BD
Le présent de l’indicatif et le passé composé

Accords des participes passés

Séance 1 Révisions du présent de l’indicatif

« Conjugaison progressive du français » 

Clé p. 9 à 45 ex. Oraux

Devoirs maison : « Conjugaison progressive » 

p.21 ex2/p. 27 ex. 4/p.35 ex 4/p.37 ex.3,4/p.39 ex.3

Séance 2 Révisions du présent de l’indicatif Conjugaison progressive du français » Clé p. 9 à«  45 ex. Oraux

Devoirs maison : « Conjugaison progressive » 

p.41/43 

Séance 4 Le passé composé

Conjugaison progressive du français » Clé p. 61 auxiliaire avoir. Accord du participe passé

Devoirs maison : « Conjugaison progressive »  p.63

Séance 5 Le passé composé 

Conjugaison progressive du français » Clé p. 75 auxiliaire être.  Accord du participe passé.

Devoirs maison : « Conjugaison progressive »  p.77

Séance 6 le passé composé

Conjugaison progressive du français » Clé p. 79

Les verbes pronominaux. Accord du participe passé

Devoirs maison : « Grammaire progressive  niveau Avancé»  p.45

Séance 1 Observer les extraits « la tribu terrible » parler des personnages, de la situation, dire l’histoire, le comique.

Séance 3 Dire au passé composé l‘histoire.

Séance 4  planche de « Boule et Bill »

« Bon appétit »

Dire au passé composé l’histoire.

Séance 5 deuxième planche de « Boule et Bill »

« C’est sa la survie »

Les verbes de mouvement. Boule part en expédition.  

Séance 7 Jeu « Boule et Bill » Choisir un rôle

Phonétique Intonation 


Lire une bande 

3 ou 4 vignettes

Comprendre l’action et la rédiger

Séance 2 Lire l’extrait « Cédric »  

Rédiger l’histoire au présent.

Séance 3 Rédiger au passé composé l’histoire

Devoirs maison  questionnaire de lecture
Séance 5 Raconter un voyage.

Devoirs maison  : questionnaire de lecture

Séance 6 Lecture autonome d’une planche extrait «Boule et Bill  «Plaies et boxes »  et rédaction de l’histoire en autonomie aussi

Objectifs
Grammaire
Communication orale
Communication écrite

Raconter

BD « Boule et Bill »
Les temps du passé

Le passé simple

Séance 1 L’imparfait

Conjugaison progressive du français »

 Clé p. 47 ex.1,2

Devoirs maison : « Conjugaison progressive » 

p.47 ex.3,4

Séance 2 L’imparfait et le passé composé
 « Grammaire progressive niveau avancé »

 p.43 ex 1,2,3

Devoirs maison : « Grammaire progressive niveau

avancé» p.43 ex.4,5,6

Séance 3 Le passé simple           

Conjugaison progressive du français »

 Clé p. 111 ex.1,2

Devoirs maison : « Conjugaison progressive »  p.111 ex.3
Raconter une histoire

Organiser son histoire

Séance 1 Observation de la première page de l’album. Les personnages. Utilisation de l’imparfait pour la description.  Parler du caractère de Boule et de Bill

Séance 2 « Zéro de conduite »

Les accidents de la route: raconter un accident vécu
Lire une BD intégralement

Rédiger un récit

Proposer une suite

Séance 1 Lecture des titres de l’album. Compréhension de l’organisation de l’album.

le personnage principal, 

Séance 2 Lecture « Zéro de conduite »

Compréhension.  Rédiger le récit 

Séance 3 Reprise de leur rédaction et changer le passé composé  en passé simple. Lecture des résultats.

Séance 4 Questionnaire de lecture sur « Science-faction »

Devoirs maison  : questionnaire sur « c’est le bouquet »

Séance 5 Lecture « Concours de l’épine » (Bill a mordu le père) Quelle fut la réaction du père ? 



Objectifs
Grammaire
Communication orale
Communication écrite

Donner son opinion

Vidéo Ado 

« plaisir de lire : l’histoire du facteur »
Interroger

La cause

Le but

Séance 2 Le but la cause

« Grammaire progressive niveau avancé » p139/155
Devoirs maison : « Grammaire progressive  niveau avancé» p.141 et p.155 ex.3,4
Vidéo : dans une librairie, choisir un livre

Vidéo Ado

 « plaisir de lire : l’histoire du facteur »

Séance 1 Écoute des dialogue. Compréhension de la situation. Pourquoi sont-ils à la FNAC ? Que font-ils ? Pourquoi le personnage raconte l’histoire du facteur ?  Pourquoi le personnage aime cet album ? 
Exprimer son opinion,

 dire pourquoi

Séance 1 Donnez son opinion sur l’album de Boule et Bill. 

Séance 2« Exercices communicatifs de la grammaire progressive du Français » p.152 ex.1

Support image d’un accident. Rédiger les causes

Séance 3 « Exercices communicatifs de la grammaire progressive du Français »

 p.152 ex2 Texte à trous 



Objectifs
Grammaire
Communication orale
Communication écrite

Décrire

Le luthier de Venise
Les accords des adjectifs qualificatifs

Le comparatif

Le superlatif

Les relatifs

Séance 1 Accord et place des adjectifs qualificatifs

« Grammaire progressive niveau avancé »

 p29 ex.1,2

Devoirs maison : « Grammaire progressive niveau avancé » p.29 ex.3,4

Séance 3 Le comparatif et le superlatif 

« Grammaire progressive niveau avancé » p.147 ex. 1,2 

Devoir maison :« Grammaire progressive niveau avancé » p.147 ex.3,4,5

Séance 4 le plus que parfait : conjugaison

Séance 5 Les pronoms relatifs  

« Grammaire progressive niveau avancé »

 p.119/121 ex 1,2,3

Devoir maison :« Grammaire progressive niveau avancé » p.123/124 
Devinettes « qui est-ce ? »

Dire ce qu’on voit

A qui on ressemble

Dire les couleurs, les formes

S’informer sur un pays 

Séance 1 Jeu utilisation des adjectifs.

Qui est-ce ? (images supports « Espaces 2 » le visage p.9 et tableau remanié sur les qualités et défauts p. 26) 

Séance 2 Le luthier de Venise

Recherche Internet : pays, ville, carnaval de Venise, les masques et les costumes.

Décrire, recherche de mots de vocabulaire pour préciser les couleurs et les formes.

Recherche un atelier de luthier : instruments, 

Outils

Séance 3 La première page de couverture

« le luthier de Venise »

Compréhension de l’image. Les couleurs. Les personnages. 

Séance 4 « Le luthier de Venise »

Observation de l’image. Description

Séance 6 « Le luthier de Venise » p.3,4

Décrire l’image : reproduction de la réalité ou poésie ? Interprétation, point de vue

Séance 7 « Le luthier de Venise » p. 5,6

Décrire les couleurs. Donner les raisons

Utiliser les relatifs ex : « l’arbre qui était si ….avait perdu ses feuilles »

Séance 8 « le luthier de Venise » p.11,12

Lien image et texte. Observer la mise en image des comparaisons. Débat sur l’effet voulu sur le lecteur.
Lire et décrire une image

Lire et décrire une image poétique

Lire une description

Écrire une description

Écrire un portrait

Séance 1 TP « Espaces 2 » ex.1 p.3

Devoirs maison  : TP « Espaces 2 » ex4,5,6 p.4/5

Séance 2 Le Luthier de Venise

Étude du titre Hypothèse de lecture

Séance 3 La première page de couverture « le luthier de Venise » Description. 

Séance 4 « le luthier de Venise » 

Lecture de la première page.  Le lieu L’antériorité

Séance 5 Rédiger des phrases en utilisant des relatifs simples

Structure de la première phrase : utiliser « dont »

Séance 6  « Le luthier de Venise » p. 3,4 

Portrait de l’arbre. Repérer ses qualités.

Séance 7 « Le luthier de Venise »  p. 5,6

Un hiver pourtant. Sens des périphrases : « le bout de son âge » fabriquer des périphrases

Questionnaire sur les oppositions arbres vivant, arbre mort.

Séance 8 « Le luthier de Venise » p.11,12

Comprendre les comparaisons et les métaphores. Rédiger des comparaisons. 

Devoir maison : questionnaire de lecture

Objectifs
Grammaire
Communication orale
Communication écrite

Lire un roman historique

Le trésor des Aztèques
Le passé simple et l’imparfait

La voix passive et sa conjugaison

Le dialogue

Séance 3 Le passé simple et l’imparfait

Transformer des textes au passé (choisis « Grammaire pratique du français » Hachette p. 39

Séance 4 La voix passive 

« Conjugaison progressive du français » Clé

p.189 ex 1,2,3,4

Devoirs maison : « Grammaire pratique du français» 

p. 57 ex.4

Séance 5 Repérage de phrase à la forme passive

Sens de ces phrases

Séance 7  la ponctuation du dialogue extrait du roman p. 84 85 sans ponctuation. La rétablir
S’informer sur un événement historique

Parler des personnages

Faire un débat sur un thème/ relancer la conversation

Séance 1 Recherche sur internet : les tenues vestimentaires des aztèques, des soldats espagnols, les pyramides aztèques, les navires espagnols, … commentaires 

Observation de la  page de couverture. Commentaire en lien avec la recherche.

Séance 2 jouer le dialogue entre Mia et Citlal chapitre 1 (faire repérer les positionsdes personnages.)

Séance 5 Chapitre 3 Les différences culturelles

Entre espagnols et aztèques

Entre Citlal et Mia

Débat (Proposition justifiée par le texte)

Séance 6 Jouer le dialogue

Séance 8 Qui a gagné la bataille ?

Débat. (proposition justifiée)
Comprendre l’action

Résumer l’action

Faire le portrait moral d’un personnage

Séance 2  Lecture « Le trésor des Aztèques »

Chapitre 1  : les personnages principaux 

Citlal (activité, tenue vestimentaire, âge, nationalité)

Mia (nationalité, âge, ….)

Devoir maison : questionnaire de lecture (les punitions, l’école)
Séance 3 Lecture « Le trésor des aztèques »

Chapitre 2  (p. 29/30) Le marché , la monnaie.

Devoir maison : questionnaire de lecture

Séance 5 Lecture Chapitre 3 p.43 à 45

Portrait des espagnols, raison de leur présence au palais

Devoir maison : questionnaire de lecture
Séance 6 Lecture chapitre 3 p.52 à 59 

Le plan de bataille : repérer les ordres du chevalier jaguar

La ponctuation du dialogue

Devoir maison : questionnaire de lecture
Séance 7 Chapitre 4

Lecture individuelle Trouver les actions de Citlal 

Faire un schéma de ses déplacements

Devoir maison : questionnaire de lecture

Séance 8 Dernier chapitre

Rédiger la suite du dialogue entre Mia et Citlal.

p. 102


Devoir maison : questionnaire de lecture
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